

LA PROVINCIA

ASPECTOS LOCALES De Isla Cristina DE AUVILLE "PIZZICATOS"

Compás de oportunidad

Queda abierto hoy, en la vida de relación, el paréntesis diversional de las tradicionales fiestas de Huelva, con el bagaje propio de su vejez de distracciones.

La feria de la Cinta. Escenario en que ha de trazarse el signo negativo de la existencia de una situación general de crisis económica. Y sin embargo, la crisis existe. Lo que ocurre es que la falta queda en otra parte mientras que las costumbres siguen su marcha y la vida es vida y vida de alegría, siquiera sea en estos días clásicos de la vieja Andalucía y clásicos de la Huelva con temporánea.

Desde nuestra concha de pena, hemos de escribir del momento porque no podemos apartarnos de la realidad del exterior que nos rodea y en la que, si bien no está nuestro espíritu, si ha de estar nuestra actividad en la profesión, aunque sea desde esta concha de pena en la que nos encontramos encerrados y de la que menos hemos de salir estos días.

La realidad es esta fase de la sociedad, la cual fase se inicia hoy, siendo manifestación que repete nuestro ánimo.

Más, si menos de escribir, hagámoslo sin acostumbrar en la actualidad momentánea.

De más estaría que nos ocupáramos de los asuntos más preponderantes de Huelva si esto no había de interesar a la hora de "a divertirse tocar".

Han tocado a distraerse, a divertirse. Y este toque tiene tal fuerza que halla eco que no apagan otros toques con toda la importancia de su importancia. Que así es el

temperamento que retratan aquellas frases gráficas de "en mi casa no comemos, pero nos reimos mucho". Y es verdad, es así salvo en los casos en que se recibe un golpe que hace trizas del mismo temperamento.

Mientras tanto, a gozar cada vez que se pueda que "tres días de vida tres días son".

Así, se desenvolverá la presente semana a la que no han de tener ni los feriantes que compran ni los que venden ni el público que no va ni a vender ni a comprar sino a expansionarse.

No teman a que la situación de crisis bore la estampa natural de estos feriantes. Habrá negocio para los industriales. En menor escala, pero habrá negocio.

Ni en los barracones, ni en las rifas, ni en tiendas ambulantes de juguetes ni en los recreos de vueltas y más vueltas, etc., etc., faltará asistencia cotizante.

Y las casetas de baile serán insuficientes para la juventud; y la edad madura se verá en el espejo de "aquellos sus tiempos"; y los chicos no dejarán en los puestos su juguete, porque sus padres, ma que bien, satisfarán sus gustos; Huelva, en suma, se regocijará con sus fiestas típicas, hasta el despertar de su sueño delicioso disfrutando en la abstracción de la vida de ordinaria con todas sus vicisitudes.

Tal es el aspecto que se ofrece al cronista que, ante el mismo, abre su compás de espera a la oportunidad de seguir su curso en las cuestiones vitales de Huelva; compás de espera que cerrará cuando se haya recogido la procesión del divertimento.

Lires

PROCEDIMIENTOS DE PINTURA

Pneumo-helénico

La Edad Antigua de la Historia de España, comprende desde la Edad Prehistórica hasta la invasión de los bárbaros y es el momento de los visigodos con Ataulfo, 453, desde 453 años antes de J. C. hasta 474 después de J. C. A la vez se vivían en tres períodos: primero, de 1.500 años antes de J. C. a 500 años de J. C., el neolítico; segundo, cartagines y tercero, romano, 205 años de J. C. a 474 después de J. C.

Los fenicios llegaron a España como traficantes y a querer convertirse en conquistadores fueron expulsados. En esta época sus factories fundaron a Cadix (Gadir), Málaga (Malaga), Sex (Morón), Lucera (Almería), Hispalis (Sevilla), Coruña (Cordoba) etc., sin que nos haya quedado ningún monumento de esta época. El fenicio que erigieron a su dios más preciado, Mercurio en Cadix, del cual eran las más continuas (según algunos de plata macisa) en donde se escribió el "Non Plus Ultra" y que figuran en nuestro escudo, no existen restos más que de este templo y algunos objetos que hay en el Museo Arqueológico de Madrid.

Pero la cerámica adelantó muchísimo con ellos y nos importaron su famosa purpura de Tiro, que la sacaban de algunos moluscos gasterópodos marinos y de moluscos, especialmente.

Los gasterópodos son moluscos cetáceos con radula, de piel ventral adaptada a la reptación, y la concha que existe en la mayor parte es siempre univalva, y generalmente constituida por un arrollado especial. La concha puede ser sencillamente un cono más o menos rebajado, pero en general dicho cono es aito y está arrollado alrededor de un eje, casi siempre hacia la derecha. Los sifonostomos tienen la boca de la concha escotada o prolongada en sifón, y a ellos pertenecen los purpúricos de conchilla comprimida, como Purpura Hoemias, y muy utilizada por los fenicios por la sustancia colorante que de ellos se obtiene y los muricidos con concha varicosas, como la "Cañadilla Murex brandaris".

De modo que sabemos perfectamente de donde sacaban su purpura. Hoy, ya no existe más que de nombre, por haberse perdido la receta pero el comercio vende un producto análogo obtenido con la murexide por medio del ácido fólico.

El arte fenicio se simbolizaba por el molinismo o sea desear producir efecto de grandeza y poder por el dominio de la fuerza material.

De la dominación griega no nos quedó ningún monumento, pero si admirables muestras de cerámica, muy principalmente

vasos negros y rojos con abundantes dibujos.

Fueron los que introdujeron en nuestra nación el culto a Diana, erigiendole templos en Sagunto y Deia. Diana es el nombre latino de la Artemisa griega. Hija de Júpiter y de Latona y hermana gemela de Apolo. En Italia, llegó a ser una deusa nacional yendo su culto muy unido a Apolo. El es el dios del Sol y ella de la Luna. Virgen de los bosques, los recorre cazando constantemente, acompañada de sus ovejitas hermosas. Su templo más célebre fue el de Efeso. Estaba lleno de riquezas, lo que fue causa varias veces de su destrucción y saqueo.

Policromaban la escultura y buena parte de ello es el famoso busto de la Diana de Efeso, que puede ser obra de un escultor indígena pero que manifiesta estar sometido a una doble influencia, la griega y la fenicia. Este busto de mujer, ejecutado en piedra y en el que subsisten vestigios de pintura en los labios y ciertos sitios del torso que recuerda el "sarmat" y el coliar fenicio, hacen de ella una obra interesantísima por muchos conceptos. Fue descubierta en Efezo en agosto de 1857, y se halla en el Museo del Louvre.

Poco podemos decir respecto a pintura durante el período cartagines y el romano. Los romanos fueron originales en la guerra y el derecho, pero no en el Arte. En arquitectura y escultura, fué sumamente floreciente su paso por nuestra patria. Y si bien es verdad que primero copiaron a los etruscos y más tarde a los griegos, de ándonos monumentos grandiosos de aquellos tiempos memorables, nada original podemos comentar respecto a su pintura.

EMILIO OSTALE TUDELA

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN ALTO-MOVIL

Ayer tarde fué atropellado en la calle Sagasta por un automóvil el industrial de esta plaza Manuel Buenafé Parreño.

Resultó con una contusión con erosiones en la rodilla izquierda.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

QUEMADURAS

Con caústica se causó quemaduras en la córnea del ojo izquierdo Manuel Alejandro Núñez, de 41 años de edad.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

UN AHOGADO

En el sitio denominado "Bajos de San Bruno", en esta costa fué encontrado flotando sobre las aguas un ahogado el cual le ha sido aun identificado, diciéndose de nombre público que es un individuo natural de Ayamonte que se dedicaba a traer pescado a esta para su venta.

El cadáver fué encontrado por un motor de esta matrícula que lo trajo a esta. Hoy en la tarde le será practicada la autopsia.

HERIDOS

En el sitio denominado "El Empalme", en la carretera Huelva-Ayamonte, sostuvieron reyerta ayer noche Manuel Franco con los familiares Juan Contreras Espinosa, de 57 años, la esposa y una hija de este y Juan Contreras también hijo del segundo.

En la reyerta resultaron todos con heridas leves de las que fueron curados en esta Casa de Socorro quedando detenidos el Juan Contreras padre y Juan Contreras hijo.

En el bar denominado "Rafaelito" sito en la Avenida Angel Pérez de esta ciudad, fué herido con un vaso en la región maxilar izquierda el chofer Fernando Martínez, de esta, siendo detenido el agresor y se dijo llamarse José Delgado López, de 43 años, natural de Carmona y de profesión tocador de guitarra.

El herido, después de curado en esta por el médico don Antonio Zamorano fué trasladado a Huelva por sus familiares para ampliar la cura.

FALLECIMIENTO

A la edad de 65 años falleció en esta la bondadosa señora doña Rita López viuda de Abreu, siendo su muerte muy sentida.

La condición de su cadáver al ceneterio municipal verificada ayer tarde constituyó una sentida manifestación de duelo, prueba inequívoca de las generales simpatías que goza la familia de la finada.

Asus desconsolados hijos y muy particularmente a don Jaime y don Francisco, ambos patronos de tarrafas, enviamos nuestro más sentido pésame.

MEJORADO

Se encuentra en franco período de recuperación de la grave enfermedad que lo ha retenido en cama durante unos meses, el joven amigo don Angel Yaque, al que deseamos rápida y total mejoría.

IAJEROS

Después de pasar dos o tres días en Huelva regresó a esta el exalcalde de esta ciudad (estimado amigo nuestro don Braulio Flores Obiol.

PARA OBRAS DEL PUERTO

Llamamos la atención a Obras del Puerto de la provincia sobre el estado en que se encuentra el muelle del puerto de esta ciudad en su parte correspondiente al dragado Sur que constituye un verdadero peligro para la seguridad personal y no es extraño sobrevenga un lamentable accidente si antes no se reconstruye dicho muelle.

MENZEZ

El traslado de la Virgen de la Cinta a su Santuario

Ayer a las cuatro de la tarde se procedió al traslado de la Virgen de la Cinta, de la parroquia de San Pedro, donde se han celebrado solemnes cultos en su honor, a su Santuario del Conqueiro constituyendo este acto un verdadero acontecimiento de animación y entusiasmo por parte de los fieles.

A la procesión acudieron numerosísimas personas poniéndose de relieve la devoción que en Huelva se profesa a su Patrona.

Cuando la Virgen llegó a su ermita el presbítero don José Andivia pronunció una plática desde uno de los balcones que dan al patio del Santuario.

El público vitoreó a la Virgen y se cantó la "Salve de los Marineros".



ENTRE "CABALLEROS"

LOS PADRINOS: Se pondrán ustedes a veinte pasos uno de otro.

EL DUELISTA MAS ALTO: ¿Me permiten ustedes que sea yo el que cuente los pasos?

© Ayuntamiento de Huelva

Mistiguett, la célebre bailarina francesa de fama mundial acaba de llegar a Deauville.

Viene a descansar de la dura jornada de una temporada que cosechó tantos éxitos.

Su entrada en el grill-room interrumpe el servicio durante cinco minutos el personal, que no tiene atención nada más que para ella, y si los clientes no reclaman durante este tiempo, es que ellos también miran a Miss como cariñosamente la llaman, con decidido interés.

En los bellísimos jardines y postenes llenos de flores y de sol es ella la que marca con el encanto de su risa juguetona, la señal para comenzar los juegos y la música, proponiendo la subida a los caballitos de madera, a los columpios y a los carruseles, a las jóvenes parejas que cogidas por la mano pasean frente al mar el nuevo tiempo febril y revoltoso, o el viejo flirt convertido gracias a la dureza del ambiente en no pagzo sereno.

En la avenida arenosa de la extensa playa, he visto segura mas de quinientas personas, y mas de sesenta fotografías, los "amateurs" del Kodak la acosan igualmente, y diez periodistas la acechan para entrevistas, temiendo para todos una sonrisa de agradecimiento una palabra cariñosa, una ocurrencia medita.

En el Club de "Los Delfines" ha boqueado con Huat, el campeón de Francia, también se la ha visto jugar al bolley-bolley por Anglemar y Losus, bailar en la sala de Embajadoras del Casino con los personajes jóvenes más extraordinarios de Europa, ha recitado versos de Baudelaire para la radio "Parte Poudre", ha jugado a la ruleta 50.000 francos, y ha paseado tranquilamente por el muelle de Trouville con un viejo marinero en una barcaza negra pescadora. Sin sentir fatiga ni cansancio en el hall del casino firma todos los programas que se le presentan, interroga a cuantos la miran con curiosidad y derrocha a cuadales la frivolidad de un espíritu de Music-hall a esta encantadora playa donde dice que descansa y que tiene paramarcos principal la dictadura eufónica del Océano soleado y azul, embellecido con las tonalidades acariciándose de las flores que esbaldan esta ciudad que fué creada por el duque de Morry en un gusto de amor por una mujer idolatrada.

CONCHA PEÑA.
Abogado.

Deauville.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

La estupenda cinta PARAMOUNT:

La Modistilla de Luneville

que protagonizan MADELEINE REAUD y PIERRE BLANCHARD, con diálogos en Español. Un estudio psicológico, fino, real, que apasiona y conmueve.

Mañana:

Don Juan Diplomático

Precios los de costumbre

Nuevo sistema de ventilación. 10 potentes aparatos refrescan la atmósfera.

DELICIOSA TEMPERATURA

No se devuelven los originales

Los zapatos blancos y las camisas deportivas vuelven de las playas

Las calles se van llenando —ya de veraneantes que regresan.

Los mantecados y chufas quieren dormir sus sueños de invierno.

Los balcones abiertos en las noches de verano se van cerrando poco a poco como queriendo sepultar los secretos de familia.

Y las sirenas de los vaporcillos lanzan sus quejidos al aire como lamentando la ida del verano.

Ya las calles se llenan de blancos zapatos y camisas sport. Las camisas blancas, con bolsillos de pecho, que quieren dormir en un rincón de la cómoda con olores a naftalina.

Las playas se quedan deshabitadas en esa soledad de arena. En esa imponente soledad de arena que todos los días y todas las noches recoge en sí las canciones del mar. La soledad de arena a veces interrumpida por la marcha titubeante de algún marino; por la marcha solitaria —con la arena, con el cielo y con el mar— de algún pescador que va hundiendo sus pies en la blanda arena imponente de la playa abandonada.

De algún pescador, solitario caminante, que hará un alto en su marcha para contemplar todos los resplandores marinos, todas las fosforescencias

Regreso

que se extienden a lo largo del lomo de plata del mar. De algún marino que los futuros días invernales de sol mirará al cielo azul mientras en sus labios sedientos se extingue el fuego de su cigarrillo. Y mirará al mar con cariño de hijo y padre besarle los pies descalzos.

Y el pobre y humilde caminante solitario pensará orgulloso en su grandeza al ver como el inmenso mar, sumiso y caracoleando en sus espumas, le besa docil los pies; y la arena, remolona en sus remolinos, caracoleando, también le besara. Y al verse sólo en la arena —frente al mar— pensará lleno de orgullo que solo el sol a él le alumbraba.

Y su andar será silencioso, con miedo de interrumpir, de romper la eurnimia de la Naturaleza.

Mientras Las calles se irán llenando de zapatos blancos y camisas deportivas.

Y los vaporcillos que van a la playa gemirán con sus bronceas sirenas.

Y todas las mecedoras y todas las sillas que están a las puertas de las casas se irán recogiendo.

Y los balcones se cerrarán al paso de los veraneantes que regresan —ya de las playas y del campo, a sus casas y a sus aburridas tertulias de cafés y casinos.

ULISES.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 5 de Septiembre de 1913

Esta tarde con bastante animación se han celebrado en la ría las regatas y cuatras, que formaban parte del programa de fiestas organizadas por la comisión del Ayuntamiento.

Reunido el Jurado clasificador de la Exposición de Pinturas, el Circulo Mercantil acordó otorgar el primer premio a don Antonio Diaz Fernández, de Bollullos, por su cuadro "Estudio", el segundo al pintor de Huelva don Pedro Gómez y Gómez por su cuadro "Día gris"; el tercero se concedió a don Eduardo Criado por sus notas de Paisajes. Un premio fué otorgado al joven de 13 años José Martínez Estevez por sus retratos a lápiz y otro a don Joaquín Viso por sus caricaturas.

El ministro de la Gobernación, señor Alca, manifestó que continuaban las dificultades entre los obreros y los patronos, para establecer el nuevo horario. Esta tarde se reunirán los patronos que se creen más perjudicados con el horario.

ENTREACTOS

RECUERDOS

Acaso preocupada con la impresión del momento, quizá influenciada por el estribillo de la canción de "Su noche de bodas", o quien sabe si por mera curiosidad, una amable lectora nos da el tema para pergeñar un "Entreacto", tomando como base "los recuerdos".

Tratándose de una mujercita de veinte escasas primaveras parece natural que no quiera referirse a los "recuerdos" enviados a los familiares o amigos ausentes, sobre todo teniendo en cuenta las circunstancias de la encantadora comunicante, cuyos naturales atractivos tienen en el momento actual una nueva faceta que los realzan y los hacen, admitiendo la opinión de que todo es susceptible de perfección y mejoramiento visibles, más interesantes. La preocupación del "ausente" y la "ausencia" de ella misma que acredita aquello de "vivir sin vivir en mí" lo demuestran de modo definitivo y concuyente. Mas... vamos con los recuerdos.

Recordar... Vivir es recordar y recordar es vivir. Las dos cosas. Todos vivimos de recuerdo. Aquel paraje escondido y solitario objeto de predilecciones; el paseo mil veces repetidos la espera en el portal; una flor marchita, el encuentro furtivo; un cruce expresivo de miradas; la hora de la cita; un apretón de manos; el crepúsculo confidencial; la charla animada; el arpete favorecido; la finura de un madrigal; el encanto de un "vis a vis" los ojos en los ojos mudo, sin palabras...

La vida es un archivo de recuerdos. Del anónimo fichero surgen fichas y más fichas revueltas anárquicas sin catalogar. Alguna se recuerdan a horas determinadas, otras acuden sin previa sollicitación, todas tienen un nombre, una fecha, un momento de cálida emoción. En el rosario de infinitas vidas atormentadas por el mal del recuerdo doradas de cuentas de mil colores, en que los dedos pasan y pasan incansablemente...

Recordar...

Recordar es vivir. No puede una vida llamarse propiamente tal si no la anima la esperanza o la hace más amable un recordo afortunado. ¿Quién ha pasado por ella sin que tenga guardado en el archivo un paraje un hecho, un minuto que merezca ser recordado con amor?

Los recuerdos son como eslabones de una larga cadena que une el pasado con el presente y tienden un puente de plata por el que gustamos andar con el mayor desahogo hasta confundir las dos orillas...

Huelga que aclaremos, aunque no sea ociosa la advertencia, que en todo lo dicho no hemos referido siempre... a los buenos recuerdos. De aquellos otros ingratos, sombríos, indignantes o torturadores, no merece la pena ocuparse. Con ellos se debe hacer lo que es previsión elemental en cuestiones de limpieza: puertas y ventanas de par en par abiertas, aire suficiente para arrastrar el polvo nocivo... y una buena escoba. La higiene y la salud así lo mandan.

Por qué en el recordar como en el vivir, como en todo aquello que puede ser perjudicial o beneficioso la selección se impone sin vacilaciones, dando preferencia a lo que en nuestra vida represente una esperanza o un rayo de luz y sea como un faro que disipe las sombras...

BRUNO G. SIESO

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.-BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.

En cuarta plana, La Frase Monstruosa

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SECCION LOCAL

Servicio de trenes GUIA DE HUELVA

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

UN HOMERF HERIDO POR UN DISPARO

Cuando se encontraba examinando una pistola a la puerta del cuartel de Galarza el guardia civil Juan Cabeza Castilla, tuvo la mala fortuna de que se disparara el arma, alcanzando el proyectil al vecino Rafael Romero Carvajal.

Este resultado a una herida en la parte media de la región frontal de pronosticada leve.

INTENTO DE ALTERACION DE ORDEN PUBLICO

Rafael Velasco Márquez, vecino de Rociana, ha sido detenido por intentar alterar el orden público.

Dicho individuo, subido a un poste que existe en la plaza de la República acredo a los vecinos en un sentido provocador.

RIÑAS

En el pueblo de Valverde y a la puerta de un establecimiento de bebidas rieron los vecinos Bernabé Cerrato Salgado y Fermín Bar Parejo ambos de oficio matarifes.

Dichos contendientes fueron detenidos. También en el pueblo de Salvóchea, estuvieron reyerta Jerónimo Gento Romero y los hermanos Juan y Akeli Márquez Romero.

El primero resultó con una contusión y erosión en el parietal derecho que le causó el último de los dos hermanos de una pedrada.

UN DISPARO

La guardia civil de Lepe ha detenido a los súbditos portugueses José Custodio y Manuel del Írío.

El primero de los citados portugueses, al ser sorprendido él y su compañero hurando fruta, por Manuel Juan Giraldo en el sitio conocido por "La Barca", de aquel término, le hizo un disparo de revolver sin consecuencias.

El arma fué intervenida

COMANDANCIA DE MARINIA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor inglés "Barón Murray" de Port de Bone en lastre.

Vapor español "Arriluze" de Barcelona en lastre.

Vapor por español "Armura" de Marsella en lastre.

Vapor español "Sac 4" de Sevilla en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

Hoy "La modistilla de Luneville" esta en producción Paramount que protagoniza Madeleine Renaud y Pierre Blanchard.

Mañana "Don Juan diplomático".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Reprise de la producción hablada en español "Carne de cabaret" con situaciones dramáticas de gran emoción, interpretada por Ramón Pereda y Lupita Tovar de protagonistas.

Completará programa "Buenos días", precioso juguete cómico lírico cantado en español por Imperio Argentina y Carlos Gardel.

Mañana "Los que danzan" y "El hombre que se reía del amor".

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo.

Para esta noche se anuncia la interesante producción de aventuras titulada "La venganza de Norma" por Norma Talmadge.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las siguientes personas:

Aurelio de la Villa Ortiz, Manuel Pérez Gómez, Concepción Romero Díaz, hijos leivos.

OTRAS NOTICIAS

BODA

El pasado domingo, a las siete de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita María del Carmen Picón Gallardo con el apreciable joven don Manuel Garrido García.

Apadrinaron a los nuevos esposos don Diego Picón Gallardo y la señorita María Cruz Gallardo, hermano y prima de la novia.

El acto tuvo carácter íntimo por el reciente luto que guarda la familia del novio. Los nuevos esposos marcharon a Sevilla en viaje de luna de miel.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,50 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

RIMAS INGENUAS

DESOLACION

Fueron todos mis amores frustrados por el Destino y sólo hallé en mi camino tristezas y sinsabores

Fuí del Dolor peregrino y de mi vivir las flores con inclementes rigores marchitó cruel mi sino.

Ni los maternos amores pude gozar con holgura ni de la ilusión más pura gustar de los dulzores.

Siempre que amar he intentado con noble sinceridad, turbó mi felicidad, con su perfidia, el mal hado.

Hoy, vencido y derrotado, por la Adversidad rendido, lloro triste y compungido mi infotunio desgraciado.

Y siento en mi corazón, cada vez más torturante, la pena dilacerante de mi gran desolación.

DIDACUM.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, cacaelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja 5 céntimos por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correo de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.



Me sonrió, papá, al ver la rapidez con que te ha desaparecido la neurastenia y el agotamiento y has recobrado tus energías y tu buen humor, desde que tomas el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Supremo vigorizador que estimula todas las funciones vitales Es un producto inalterable y de efectos rápidos y seguros.

Se puede usar en todas las estaciones del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

"ALAS"

EMPRESA ANUNCIADORA Proyectos y presupuestos gratis. Publicidad en todos los sistemas. Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID

LINIA DE SEVILLA

Salidas de Huelva

Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINIA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,20.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINIA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINIA DE BUTRON

Butrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,44, llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,56.

Los domingos nos circulan los trenes.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO GARAGE CARRERA.—C. Gibraltar

PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva. Despacho de accesorios

ACEIES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

AVISO.—En todas las Expendidurias de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAK NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva.

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva

TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUISIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 6 (Plaza de Abastos).—Huelva

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galiano, número 2.

Joyería y relojería.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosos artículos en artículos de Toledo

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

H. LA NUEVA.—Viuda de Terreros Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, N

SE ARRIENDAN local propio Garage en Alameda Matheson y Piso Principal en Paseo Independencia. Razón: Bazar Mascarós.



Para su padecimiento del

Estómago Intestinos

siempre será lo mejor el

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

REUMATOL SAIZ DE CARLOS - Para combatir el reumatismo, gota, artritis, obesidad, arterio-esclerosis, etc. Disuelve y elimina el ácido úrico, activa la nutrición, quita el dolor, evita las grietas, aumenta la orina, que, si es turbia, se vuelve clara y transparente.

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

GRAN SURTIDO EN NEVERAS :: HELADORAS VENTILADORES ELÉCTRICOS THERMOS

Veladores con tapa de mármol Sillas madera, plegables

VINO PINEDO

EL MEJOR TÓNICO PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y DEL SISTEMA NERVIOSO

= Si Vd. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMACALES KLENVI

Dida a SEGALÁ-R. Flores, 14 BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello Herramientas - Palas - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPOSITOS: Sagasta, 16-Apartado 62

Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo HUELVA

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Nos recibió hoy el gobernador diciéndonos que había recibido los siguientes visitantes:

Interventor de la Diputación don Bartolomé Caballero y depositario, don Enrique Díaz Rodríguez, habiéndolo hecho ya con anterioridad, agregó el señor Montañez, el secretario de la Corporación don Francisco Montero, interventor del Ayuntamiento, don Gabriel Garrote, alcalde y secretario del Ayuntamiento de Paterna, comisión de la Asociación Patronal de Miembros integrada por los señores Balbuena y Cano; presidente del partido radical socialista de Villarrosa y concejales de este Ayuntamiento; jefe de la Sección de Administración Local, don José Rodríguez Gardillo; presidente de la Patronal de La Palma, Almonte y Escacena don Manuel Ramírez Pinto; juez municipal de Hinojedo don Pedro Santizo; alcalde de Trigueros, farmacéutico de La Palma, don Emilio Zola; vicecónsul de Finlandia, don Francisco Cordero, y don Rafael Salas, de La Palma.

Manifestó el señor Montañez que se había reunido bajo su presidencia, la Comisión reguladora de trigo, acordando imponer una multa de 250 pesetas a los señores Cenorio, Feria y Compañía, fabricantes de Villanueva de los Castillejos que habían vendido trigo a precio inferior al de tasa.

En dicha reunión, se ratificó el precio de 60 céntimos para el kilogramo de pan familiar.

El vecino de Rociana Francisco Velasco Márquez, ha sido multado con 500 pesetas por el gobernador, por escandalizar en la calle e incitar a la alteración del orden público.

Hablando acerca del proyecto del ferrocarril Badajoz-Fregenal, nos manifestó el gobernador que se proponía celebrar otra conferencia, respecto al asunto, con el Comisario del Puerto, realizar otras gestiones cerca de los diputados a Cortes y Corporaciones oficiales y no dejar, en fin, de manejar tan importante asunto.

El doctor Vázquez Limón
suspende sus consultas y operaciones hasta el día 15.

P. BAÑUELOS TERAN
Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.
Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.
RAYOS X
Castelar, 16 pral. De 12 a 2

De Almonaster la Real
UNA NOVILLADA
El pasado domingo 3, se celebró la novillada anunciada en la que se lidiaron dos novillos de Conradi, por las cuadrillas de Oscar Navarro y Ricardo Navarro "Navarrito de Huelva".
La entrada fue un lleno.
El ganado bravo y noble, dió buen juego.
Oscar Navarro, estuvo bien con el capote y regular con el trapo rojo. Matando empleo cuatro pinchazos y media que bastó. Fue aplaudido.
Ricardo Navarro.—Fue el héroe de la tarde. Con el capote veroniquéo superiormente siendo grandemente aplaudido.
Simuló varios quites, con mucho arte re produciéndose los aplausos.
En el último tercio, hizo una gran faena, instrumentando pases de pecho, naturales y de la firma, en el centro del ruedo, y en medio de constantes aplausos.
Tras un buen pinchazo, agarró media en lo alto, de la que rodó el animal sin puntilla (Oación y petición de oreja).
Fue sacado en hombros.
El público salió muy satisfecho de la labor de los espadas.

CORRESPONSAL.
LOCAL
Ejemplo con dos huecos a la calle, sitio céntrico, propio comercio u oficinas, se arrienda. Razón, Pi y Margall (antes Cánovas), 46.

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT
DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA
PAPELERIA INGLESA
HUELVA

COMUNICADO Pidiendo luz en la barriada de Villarrosa

Recibimos la siguiente carta, adjuntándonos el comunicado que más abajo reproducimos también:
"Huelva 5 de septiembre de 1933.
Sr. D. Tomás Bedoya, director de LA PROVINCIA
Huelva.

Muy señor nuestro:
Nos permitimos adjuntarle copia de la solicitud dirigida a esta Alcaldía para que se instale la luz eléctrica en la barriada de Villarrosa, por las poderosas razones que aducimos en dicho escrito, rogándole se digna dar cabida en el periódico de su muy digna y acertada dirección apoyándonos en nuestra justa petición.
Mil gracias y en la seguridad de ser comulgados, quedan de usted suyos afectuosos y atentos s. s. q. e. s. m.—La Comisión de vecinos de Villarrosa, firmantes del susodicho escrito".

Sr. Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.
Huelva.

Los vecinos firmantes que habitan en la barriada de Villarrosa, números 9, 11, 13, 15, 17 y 19 a V. S. con el debido respeto exponen:
Que careciéndose en esta barriada de alumbrado público con grave perjuicio por la noche del personal que la habita, tanto por la oscuridad, que pueda ser causa de que puedan darse malos pasos, caerse y producirse lesiones cualquier persona por el justo temor al maleante que puede escoger este sitio para sus operaciones perturbadoras y perjudiciales en todos los casos, cuando no criminales, es por lo que,
A V. S. suplican encarecidamente, de las órdenes oportunas a fin de que se instale la luz eléctrica necesaria en la mencionada barriada, en evitación de los perjuicios consiguientes.

Gracias que esperan y no dudan alcanzar de V. S. tan dispuesto siempre a complacer a sus administrados en asuntos tan justos de conciencia como el presente.
Viva V. S. muchos años.
Huelva 5 de septiembre de 1933.
Rosa Labadía, María López, Antonia Luque.
Siguen las firmas hasta cuarenta.

Las columnas de LA PROVINCIA están— y estarán siempre— al servicio de la causa pública, en todo aquello que sea benéfico para la misma y de justicia.
El caso de los vecinos de Villarrosa lo entendemos atendido de todo punto.
Así lo entenderá la Alcaldía que, seguramente, comprensiva y atenta a cuanto afecta al interés de Huelva, sabrá adoptar aquellas medidas conducentes a subsanar la deficiencia apuntada, que es de subsanar la mayor, habidas en cuenta las razones que se aducen y la muy justificada petición del vecindario aludido.

Noticias locales

VIAJEROS
Llegó a Huelva el ilustre pedagogo, nuestro querido amigo don Manuel Siurot.
—El joven inspector de Hacienda querido amigo nuestro, don Cristino Sáinz, regresó de su viaje por Francia y Costa Azul.
—Procedente de Málaga, está en esta capital el recaudador de Hacienda don María Gutiérrez Ravé, estimado antiguo con vecino nuestro.
ASCENSO
Ha sido ascendido a sargento el cabo de la Guardia civil del puesto de El Polvorín, de esta capital, don José Leal Pinto.
Muy de veras felicitamos al señor Leal Pinto por su merecido ascenso, deseándole en el cargo que hoy ostenta tantos aciertos como cuenta en su ya extensa y brillante hoja de servicio.

R. BUENDIA
Especialista en enfermedades del pecho
De los Hospitales y Sanatorios de París. Davos y Munich.
Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.
RAYOS X
CONSULTA DE 1 A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

CON PRENSA Y SIN ELLA
Hay algunos hombres tan pusilánimes, que se creen que un torero se hunde o se encumbra por unas líneas de un periódico. Y se equivocan. El que es torero, el que vale y lo demuestra, cuando le combaten lo que hacen es darle más nombre.
Y cuando no vale, de nada le sirven las flores por hermosas que se las ofrezcan. Ahí está el caso de... muchos, que no tenemos por qué citar.
Y es, que las fotografías bonitas y las noticias o artículos rimbombantes, desaparecen con un estornudo, si el artista no es capaz de justificarlo. Por lo tanto, pierden el tiempo los que se creen que un torero o varios toreros no suben o se hunden por falta de protección periodística.
Los toreros tienen en su mano la gran potencia de encumbramiento: el toro cuando esté en el ruedo, que es para ellos solos. Lo demás son coplas de ciegos.

CUEVAS.
Apartado 10.017, Madrid.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Los ministros se reúnen en Consejo

A la entrada
Madrid.—De diez y media a once y pico de esta mañana, estuvieron llegando los ministros al palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.
Ningún consejero hizo a los periodistas manifestación alguna de interés informativo.

La nota oficiosa
Comó de costumbre el señor Domingo facilitó a los informadores la siguiente nota oficiosa:

ESTADO.—Proyecto de decreto equiparando la situación de disponible forzoso de los funcionarios de la carrera diplomática a la de excedencia forzosa.
INSTRUCCION PUBLICA.—Autorizando la construcción de Escuelas graduadas en diversas poblaciones.

La Prensa ante la jornada electoral del domingo

Madrid.—Los periódicos dedican sus comentarios a la jornada electoral del domingo, por los vocales regionales del Tribunal de Garantías.
En general, coinciden en que dichas elecciones han dado un aldabonazo al Gobierno.
Y ponen de relieve como el resultado de estas elecciones demuestra que la opinión repudia a los socialistas.

"El Debate"
Dice "El Debate" que no se puede negar la trascendencia del resultado de la jornada electoral en la que el país ha puesto de manifiesto su sentir.
Y agrega que la bofetada recibida por el señor Azaña, en estas elecciones, es evidente.

"El Socialista"
"El Socialista" declara que sus hombres han sido objeto de una derrota.
Y al ocuparse de esto, resalta que tal derrota ha tenido más marcado relieve en Andalucía.

"El Liberal"
También comenta "El Liberal" el resultado de las elecciones del domingo. Alude al triunfo de las derechas y dice que no está todavía tan claro este triunfo.

"El Sol"
Comentando "El Sol" la jornada electoral para los vocales regionales del Tribunal de Garantías hace resaltar que el resultado de la jornada representa un exponente viril de como piensa la opinión.
El Gobierno agregó el comentarista—debe tener esto muy en cuenta y saber cual es el camino que ha de tomar.

CHISMORREO TAURINO

LAS EMPRESAS DE PUEBLO
Madrid está lo que se llama abarrotado de empresarios de pueblos, de gentes que se pasan el día en el café, viendo desfilan ante ellos apoderados y toreros. No pasan de los cien duros para pagar toreros, y se saben de memoria los gastos que llevan los espadas.
Tantos banderilleros, tanto de viaje, tanto de fondas... total X.
Esta X equivale a diez duros que le quedan al diestro, sino se decide a echar a la vida en el pueblo o pedir unas gasosas.
Es la hora por tanto de que toree todo el que quiera. Basta que sepa llevar el traje de luces y conserve un poco de cara dura cuando le arrojen sandias desde algunas localidades.
Y sin embargo, con esa odisea, han comenzado muchos de los que hoy hacen vida de emperadores...
Bien merecido se lo tienen, porque sus fatigas han pasado para ascender...
LIBERENO Y JUMILLANO, EMPRESARIOS.
Esa pareja de simpáticos taurinos, modestos pero activos, se han constituido en empresa para celebrar corridas de toros y novillos en distintas plazas de provincias.
Los que no pueden ver que la gente suba, que no faltan como es natural, habrán sufrido una fuerte impresión al saber lo sedante que marcha la cosa, y los resultados prácticos que van teniendo.
Nosotros, en cambio que anhelamos, el encumbramiento de la pareja Ribereno-Jumillano, nos alegramos de sus éxitos y hacemos votos porque la cosa siga tan optimista, que bien se lo merecen los que como ellos empiezan todos sus esfuerzos a los asuntos taurinos.

COMPANIA DE THARSIS

AVISO
Se pone en conocimiento del público que en los días 11, 16 y 18 del corriente mes con motivo de las vacaciones concedidas al personal, y previa la autorización correspondiente, se suspenderá el tren de viajeros que circula los Sábados y Lunes por el ferrocarril de la Compañía, en servicio voluntario.
La Dirección

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.
FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel
RASCON, 15 HUELVA

MAREAS

Día 6 de septiembre.
Pleamar, 3,08 mañana.
Bajamar, 9,25 mañana.
Pleamar, 3,26 tarde.
Bajamar, 9,23 mañana.

20 pesetas diarias

ofrece "Hogar Industrial" a personas ambos sexos, desempeñando sencillísimo trabajo en casa, sin previo desembolso.
Apartado 10.017, Madrid.

Los diputados por Sevilla tratan de la situación de este Ayuntamiento

Madrid.—En una de las secciones del Congreso se reunieron todos los diputados por Sevilla con el también diputado sevillano, señor Martínez Barrio.
Este, al salir, manifestó a los periodistas que la reunión había tenido por objeto tratar de la angustiosa situación que atraviesa el Ayuntamiento de dicha capital.
Los reunidos acordaron que el señor Martínez Barrio dirija esta tarde una pregunta al jefe del Gobierno, en las Cortes; y según la contestación que dé el señor Azaña, la pregunta en cuestión se convertirá o no en interpelación la cual espera el señor Martínez Barrio que sean aceptada.
Agregó el señor Martínez Barrio que, como no se trataba de un asunto de interés político, se habían reunido los diputados tanto radicales como socialistas progresistas y conservadores, para defender los intereses de Sevilla.

Se reúne la Comisión de Agricultura

Madrid.—La Comisión de Agricultura se ha vuelto a reunir hoy en una de las secciones del Congreso y bajo la presidencia del señor Feded.
Este dijo a los periodistas que se había estudiado hasta el artículo 33 de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

Más de la jornada electoral del domingo

Madrid.—Cuando los periodistas estuvieron hablando con el señor Martínez Barrio, a la salida de la reunión de diputados por Sevilla, le interesaron su juicio acerca del resultado de las elecciones por el Tribunal de Garantías.
El señor Martínez Barrio no quiso dar su opinión limitándose a decir:
"El que tenga ojos que oiga y el que tenga oídos que vea."

Manifestaciones de don Abilio Calderón

Madrid.—Don Abilio Calderón ha hecho hoy unas manifestaciones a los periodistas, diciendo que el movimiento agrario aumenta cada día más.
Movimiento —dijo— que es enorme y apolítico.
Para la masa agraria—siguió diciendo—es indiferente la forma de Gobierno.
Lo que le interesa es que gobierne bien, obre con justicia en todo y para todos y se haga respeto al principio de autoridad, se proteja a la Agricultura, base de la riqueza nacional.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

por 100 anterior	66,50
francos	46,80
libras	37,95
ras	63,10
dólares	8,26

Extranjero

Urgente salida de un crucero y tres acorazados para Cuba

Washington.—El ministro de la Guerra ha dado la orden de que salgan inmediatamente para Cuba un crucero y tres acorazados.

Publicitas
Cambia sus bujías cada 15.000 Kms. pero poniendo el nuevo tipo de **CHAMPION** última palabra en encendido rápido y potente.
Pídalas en su garaje

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

ROBO

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS
AUTOMOVILES, EXPOLIACION DE COBRADORES ATACROS, ETC.
Asimismo ha completado la garantía del riesgo de:

TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de terrior saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN
Plaza de las Monjas, 2 — Apartado 125 — Teléfono 1520

LA FRASE MONSTRUOSA

POR LEON BLOY

Jacques consideró, sencillamente, que su conducta era innoble. ¿Cómo continuar allí, en la obscuridad, a manera de espía crítico, mientras la desconocida se confesaba?

Era preciso marcharse inmediatamente, antes de que el sacerdote abandonase el confesionario y acompañara a la mujer hasta la luz de la nave central. O, por lo menos debería hacer un poco de ruido para que la mujer balbuciente y el ministro silencioso advirtiesen la proximidad de un extraño. Ya había permanecido demasiado tiempo allí atento el oído y tenso el espíritu.

La horrible indiscreción prolongándose, se agravaría hasta más allá de cualquier límite concebible.

Aburrido cansado buscaba un lugar fresco donde resarcirse de aquel día, de entrar en la vieja iglesia. Y se había sentado en ese ángulo, sombrío, detrás del confesionario mirando palidecer las tintas crepusculares de la bóveda.

Y al cabo de algunos minutos sin saber cómo ni por qué vióse convertido en testigo involuntario de una confesión.

Es cierto que las palabras no le llegaban claras y precisas; apenas si oía un cuchicheo. Pero el coloquio pareció luego animarse.

Algunas sílabas, de tiempo en tiempo, se destacaban, emergían del opaco fluir de aquella charla penitencial. Y el joven, que era todo lo contrario de un perfecto gramático, temía sorprender confesiones que, evidentemente no le estaban destinadas.

De pronto, esa previsión se cumplió. Un susurro monótono pareció producirse en el curso monótono de la confesión. Las ondas móviles de la penumbra se separaron para dejar surgir de su fondo un monstruo de palabras.

Y el joven, pálido de espanto, oyó estas frases pronunciadas con impaciencia:

—Si, padre... No me ha entendido mal... He puesto veneno en su tisana!...

Luego, nada más. Un silencio de muerte.

La mujer, cuyo rostro era invisible, se

incorporó del reclinatorio y, calladamente, internóse en las tinieblas de la nave lateral.

El sacerdote no se movió. Hubiérasele creído muerto. Y transcurrieron varios minutos antes de que abriese la puerta del confesionario y se marchara, a su vez, con el paso pesado de un hombre somnoliento.

Fue necesario el tintineo persistente de las llaves del sacristán y una reiterada invitación a retirarse, para que Jacques recobrarla la conciencia de sí mismo, pues el joven estaba como anonadado, como paralizado por aquellas frases que repercutían clamorosas en su alma.

Había reconocido perfectamente la voz de su madre.

No; era imposible equivocarse. Hasta había recocado su andar cuando la sorabra de la mujer se irguió a dos pasos de él.

¿Pero... entonces... todo... era en la vida farsa terrible, una mentira canaileca?

Jacques vivía solo con la madre, que casi no trataba a nadie y salía únicamente para ir a misa. Estaba acostumbrado a venerarla con toda su alma, y era ejemplo de hijos bondadosos y nobles.

Por mucho que su mirada se remontase al pasado, no conseguía descubrir nada sombrío nada oblicuo, nada trituroso.

El pasado era un sendero blanco bajo un cielo pálido y la existencia de la pobre mujer una cinta de melancolía desmenuada con serena lentitud.

Desde la muerte del esposo —muerte trágica de la que Jacques apenas se acordaba— la viuda no había abandonado su luto, el pálido exclusivamente de educar a la criatura.

Teniendo los perniciosos contactos de la escuela pública, había preferido instruirlo directamente y edificarle el alma con libros candentes de su misma alma. Jacques había obtenido, gracias a este sistema de educación, una sensibilidad lúcida y nerviosa singularmente vibrátiles que lo exponían a dolores ridículos e injustificados.

Cuando llegó a la adolescencia, Jacques tuvo propensión a las inevitables trasno-

chadas. La madre, sin perder su dulzura, mostróse apenada; no hizo al hijo, sin embargo reproche alguno, ni le provocó siquiera esas escenas mudas con que las madres amorosas intentan modificar a sus criaturas.

Aceptó, resignada, lo inevitable. En fin, todo el mundo había de ella con respeto, y solo él, el hijo, se veía hoy obligado a despreciarla... a despreciarla de rodillas, con los ojos llenos de lágrimas, como los ángeles despreciarían a Dios si éste no cumpliese sus promesas...

Era para enloquecerse; para salir a la calle y rugir su dolor a todos los vientos. Su madre, una envenenadora!... No, no. Era insensato, era mil veces absurdo, era absolutamente imposible... y, sin embargo, era cierto. ¿No acababa de declararlo ella misma?... ¡Jacques hubiera querido arrancarse la cabeza!

¿Pero... ¿envenenadora de quien?...

Jacques no conocía, entre sus relaciones a nadie que hubiese muerto envenenado. No podía ser el padre, que había recibido un puñalado de metralla en el vientre...

Borracho de horror y de desesperación, Jacques regresó a su casa. La madre acudió a recibirlo dándole un beso.

—¿Qué tarde llegas, hijo!... ¿Y qué pálido estás!... ¿No te sientes bien?

—No te asustes, mamá... No estoy enfermo...

—¿Qué tienes, hijo? Tú sufres. Tú le oyes algo a tu madre. Deberías tenerme más confianza. Sabes que no amo en el mundo a nadie más que a ti. ¿Por qué me miras en esa forma, Jacques? ¿Qué tienes?... ¿Qué te pasa? Me das miedo...

La madre lo acogió tíernamente en sus brazos.

—Escúchame, Jacques: yo no soy curiosa, como bien sabes, y no quiero ser tu juez. Si prefieres callar, no me digas nada... Permíteme cuidarte, por lo menos... Es preciso que te acueste en seguida... Mientras tanto, te prepararé una cena ligera... Yo misma te la serviré ¿quieres?

Esta vez Jacques rodó el suelo.

La madre lo miró al caer. Tendiendo la mano hacia un timbre, con gesto de lasitud murmuró:

—¡Por fin!...

Jacques había caído muerto, víctima de la ruptura de una aneurisma avanzado. La madre amaba, desde hacía muchos años antes, a un hombre que se negaba a casarse con ella mientras viviese Jacques, testimonia odioso del otro amor, y obstáculo insalvable para la nueva dicha.

Para oficina

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficina.
Rozas "Papelería Inglesa"

REPRODUCTOR ESPAÑA

AUTOCOPIA



DESCUBRIMIENTO QUE INTERESA CONOCER A TODA PERSONA O ENTIDAD

Indispensable en todos los Centros Oficiales, Civiles y Militares, Comercio, Industria y oficinas en general. Puede usarse con pluma, tiralíneas ó máquina de escribir. Usted no necesita utilizar clichés ni tinta para sacar las copias.

El REPRODUCTOR-ESPAÑA ha venido a llenar una necesidad en todas las oficinas para los pequeños tirajes de comunicaciones, citaciones, B. L. M., dibujos, orden del día, etc. que no puede hacer la imprenta ni la máquina de escribir, por lo costoso y entretenido. Las copias son nítidas y tan perfectas como el original.

Precios con sus accesorios 155 pesetas. Patente 32862

LUIS ESCOBAR

Almirante Cadarso, 20 Valencia

En Huelva: Castelar, 30

LLAVE RAPIDA AUTOMATICA



LESCOBAR-ALMIRANTE CADARSO 20-VALENCIA

Invento que revoluciona la mecánica mundial. ENVÍOS A REEMBOLSO. LIBRE DE GASTOS SE CONCEDEN EXCLUSIVAS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antibiliasas Depurativas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132



HUELVA

© Ayuntamiento de Huelva

LA MODA EN INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

El FEEN-A-MINT ES MÁS QUE SU GUSTO

Todos lo saborean con deleite

FRANCIS Y DROGUEIRAS

Distribuidores en ESPAÑA: R. J. CHÁVARRI y A. MAURA

MORRISON Y HASELDEN HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1316

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones Cok Duro-Félguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES